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eXPlaNatOry NOtes

JUNIOR AND SENIOR  
SECONDARY SCHOOL SURVEY  

IN NEW CALEDONIA

ages 10-18

For more information, see  

FOLLOW THIS QUICK GUIDE TO FIGURE OUT  
THE RESPONSE FACT SHEETS AT A GLANCE: 

WHEN THERE ARE DIFFERENCES BETWEEN:

59% 65%

40 %
Un membre

de ma famille

47 %
Une personne de mon

âge que je connais

15 %Quelqu’un que
je ne connais pas

Mon petit ami
ou ma petite amie 10 %

40 %
Un membre

de ma famille

47 %
Une personne de mon

âge que je connais

15 %Quelqu’un que
je ne connais pas

Mon petit ami
ou ma petite amie 10 %

BOYS AND GIRLS

Predominantly  
female or male response

2014 AND 2019 SURVEYS

QUESTION WITH ONLY ONE POSSIBLE RESPONSE   mULTIPLE CHOICE QUESTIONS

83% 78% 71%

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

AGE GROUPS

PROVINCES

54%

39%

23%

9%

16%

I got it through friends

I got it through relatives

I bought it myself
from a shop

I gave someone some money
to buy it for me

I bought it myself
on the black market

23%

49 %

63 %
2014 2019

55%

45%

2014 2019

74%
82%

girls boys

13%

63%10%

9%
5%

Had not had sex

Did not respond 

Age 15-18 

Age 13-14 

Age 12 or less

4%

53%

43%

No

Yes, but only after getting 
my licence

Yes, even without a licence

36%
28%

48%
65%

On weekends

At parties

After school

Before school

At school

67%

y uth

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years



Family relatiONshiP
DID YOUR PARENTS REALLY KNOW WHAT YOU WERE DOING IN YOUR FREE TImE  

OVER THE PAST 30 DAYS?  

DID YOUR PARENTS UNDERSTAND  
YOUR PROBLEmS AND CONCERNS  

OVER THE PAST 30 DAYS?  

DID YOUR PARENTS CHECK  
YOU HAD DONE YOUR HOmEWORK  

OVER THE PAST 30 DAYS?

43%
54%

44%39%

46%

53%

61%

39%

46%

49%

48%

40%

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

67% 60%
50%

(i.e. 58%)

6 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED “mOST OF THE TImE” OR “ALL THE TImE”

(i.e 48%)

5 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED 

« mOST OF THE TImE » OR « ALL THE TImE »
4 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED 

« mOST OF THE TImE » OR « ALL THE TImE »

(i.e. 41%)

girls girlsboys boys
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JUNIOR AND SENIOR  
SECONDARY SCHOOL SURVEY  

IN NEW CALEDONIA

ages 10-18

y uth

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years

No difference 
between  
girls and  

boys

46%

For more information, see  



HOW mANY DAYS DID YOU mISS SCHOOL  
OR CLASSES WITHOUT PERmISSION  

IN THE PAST 30 DAYS? 

8 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « YES » 5OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « AT LEAST ONE DAY »

26%

59%15%

All the time/Most of the time

Sometimes

Seldom/Never

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

41%
48%

55%

DO YOU LIKE SCHOOL?

DO YOU FEEL SAFE  
AT SCHOOL?

26%

59%15%

All the time/Most of the time

Sometimes

Seldom/Never

30%
10%

52%

I really like school

I sort of like school

I don’t really like school much

I don’t like school at all

8%

30%
10%

52%

I really like school

I sort of like school

I don’t really like school much

I don’t like school at all

8%

(i.e. 48 %)

1 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « ON 6 OR mORE DAYS »

(i.e. 59%)New Caledonia

(i.e. 87%)New Zealand

ARE YOU AFRAID OF VIOLENCE*  
AT OR NEAR SCHOOL?     

57%

27%

62 %

45 %

40 %

(i.e. 42%)New Caledonia

(i.e. 28%)New Zealand

* Physical and/or psychological violence

New Caledonia (i.e. 82%)

France (i.e. 65%)

6 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED
« mOST OF THE TImE » OR « ALL THE TImE »

4 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « YES » 

girls boys

at schOOl
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10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years

MiSSiNg 6 OR MORE DAYS SigNAl A RiSk OF DROPOUT

For more information, see  



HOW WOULD YOU RATE YOUR GENERAL HEALTH STATUS ? 

2014 2019

74%
82%

New 
Caledonia

New 
Zealand

74%

91%

France 88%

DO YOU SUFFER FROm ANY  
CHRONIC DISEASE OR DISABILITY ?

Asthma  (11.5%) - Allergy  (10 %) - AAR* (2.8%)

1 OUT OF 4 YOUTH ANSWERED « YES » 
(i.e. 24%)

(i.e. 74%)7 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « VERY HEALTHY » OR « HEALTHY » 

WOULD YOU SAY YOUR BODY IS:

26%
57%

17%

Je me sens :
About right

Too fat

Too thin

26%
57%

17%

Je me sens :
About right

Too fat

Too thin

INTERNATIONAL COmPARISONS 

(i.e. 46%)

DO YOU SEE A HEALTHCARE PROFESSIONAL 
WHENEVER YOU NEED?

1 OUT OF 2 YOUTH ANSWERED « NO » 

34%

28%

21%

15%

18%

I hope I’ll get better on my own

I couldn’t be bothered

I couldn’t be bothered
I don’t know where to go

I don’t want to bother my parents
or make a fuss

I don’t know where to go

It’s too expensive

REASONS GIVEN

* Acute articular rheumatism

ARE YOU OKAY WITH YOUR WEIGHT?

3 OUT OF 4 YOUTH ANSWERED « YES » 
(i.e. 76%)

girls boys

31%
22%

78%70%

girls boys

geNeral health
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I think 
I’m too 

fat

For more information, see  

thibaut.demaneuf
Note
Overall Health 



45%

52 %

57 %

31 %

25 %

19 %

16 %

10 %

9 %

2014 2019

55%

45%

CAN YOU CHEW OR BITE  
INTO ANY KIND OF FOOD?

HAVE YOU mISSED SCHOOL IN THE LAST  
12 mONTHS BECAUSE OF A TOOTHACHE?

(i.e. 78%)

New Caledonia

France

6 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED  
« SEVERAL TImES A DAY » 

HOW mANY TImES  
HAVE YOU BRUSHED YOUR TEETH  

OVER THE PAST 30 DAYS?

(i.e. 21%)

2 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « NO » 

(i.e. 8%)

1 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « YES » 

WHEN WAS THE LAST TImE YOU WENT  
TO THE DENTIST’S?

1 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « I’VE NEVER BEEN »

(i.e. 9%)

20%
 OF 10-18-YEAR-OlDS SAiD THEY DIDN’T 

KNOW WHEN THEY HAD ViSiTED A DENTiST

(i.e. 55%)

15 %
14 %

6 %

health survey 2019

JUNIOR AND SENIOR  
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For more information, see  

DeNtal health



SWEET OR SAVOURY SNACKS  
BETWEEN mEALS

3 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « EVERY DAY » 

SUGARY DRINKS

(i.e. 31%)(i.e. 33%)

3 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « EVERY DAY » 

45 %
32 %

32 %

37 %

28 %

31 %

YOUNg PEOPlE iN THE 
LOYALTY ISLANDS PROViNCE 

HAVE THE MOST SUGARY 
DRINKS AND SNACKS 

BETWEEN MEAlS 

5 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « EVERY DAY » 3 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « EVERY DAY » 

FRUIT OR VEGETABLES

(i.e. 48%)

58 %

46 %

39 %

(i.e. 41%)

4 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « EVERY DAY » 

ON A WEEKLY BASIS (FROm mONDAY UP TO SUNDAY), HOW OFTEN DO YOU EAT BREAKFAST?

2 MAiN REASONS FOR NOT HAViNg BREAkFAST 
“I’m NOT HUNGRY IN THE mORNING” 60%  

“I DON’T HAVE TImE TO EAT IN THE mORNING” 51%

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

34%
28% 22%

ROOT CROPS  
(root crops aren’t vegetables)

(i.e. 28%)

HOW mANY TImES HAVE YOU HAD THE FOLLOWING FOOD OR DRINK  
OVER THE PAST 30 DAYS?

health survey 2019
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For more information, see  

Diet

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years



2 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « EVERY DAY » 
 

(i.e. 23%)

OVER THE PAST 7 DAYS, HOW mANY DAYS  
DID YOU DO SOmE PHYSICAL ACTIVITY FOR AT LEAST AN HOUR?

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

27% 24% 18%

32 %

21 %

22%

INTERNATIONAL COmPARISONS

10%New Zealand

Wallis & Futuna 13%

21%New Caledonia

18%French Polynesia

12%Vanuatu

20%Fidji

21%Australia

(2012)

(2015)

(2015)

(2016)

(2016)

(2014)

ON A DAILY BASIS, HOW mUCH FREE TImE DO YOU SPEND  
IN FRONT OF A SCREEN ?

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

53%
68%

77%71%
63%

7 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « 2 OR mORE HOURS » 

RECOmmENDATION  
 

PEOPlE AgED 5 TO 17 SHOUlD 
ExERCiSE OR DO SOME PHYSiCAl 

ACTiViTY FOR AT lEAST 60 MiNUTES 
PER DAY.

RECOmmENDATION
TEENS SHOUlDN’T HAVE MORE THAN  

2 HOURS OF SCREEN TiME A DAY  
(lESS FOR CHilDREN)

45%

53 %

72 %

1 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED 
« OVER 7 HOURS »

(i.e. 67%)

girls boys

* Exercise means anything that gets you active and breething faster and accelerating your heartbeat,  
such as running, walking fast, cycling, dancing, playing soccer, climbing stairs and gardening, etc.

17%
28%

girls boys
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For more information, see  

Physical activity & 
seDeNtary liFestyle

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years



6 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « SEVERAL TImES A WEEK » 
 

HOW OFTEN DO YOU PLAY SPORTS IN YOUR FREE TImE,  
OUTSIDE SCHOOL HOURS?

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

69% 61% 51% 50%

70% 72 %

58 %

59

WHY DO YOU PLAY SPORTS? WHY DON’T YOU PLAY SPORTS?

55%

49%

39%

33%

31%

To stay healthy

Because it’s fun

To relax and get my mind
off things

To have something to do

To see my friends

To lose weight

26%Because I’m good at sports

59%

38%

41%

28%

16%

I don’t have enough free time

Nobody near me plays sports
that I enjoy

It’s not my kind of thing,
I don’t feel like it

 

I don’t have any friends
or relatives to play with

(i.e. 60%)

girls boys
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For more information, see  

sPOrts DuriNg Free time

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years

%



Overall, hOw dO yOu feel?

8%

77%

Very happy / Happy

Unhappy/ Very unhappy

I don’t know

15%

Je me sens heureux(se) 
ou très heureux(se)

83%
71%

83% 78% 71%

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

2014 2019

14%
9%

49  %

35

29  %

49%Friends

45%Relatives

5%Internet or social media

2%Teachers or school supervisors

2%Doctors or nurses

I’M haPPy 
OR very haPPy

I’M very haPPy

1 OUT OF 7 YOUTH ANSWERED  
« MOST Of The TIMe » OR « all The TIMe » 

have yOu felT lONely  
IN The laST 12 MONThS?

wheN yOu're Sad, uNhaPPy, wOrrIed 
Or dePreSSe, whO dO yOu Talk TO? 

(i.e. 14%)

28%
 

8%

77%

Very happy / Happy

Unhappy/ Very unhappy

I don’t know

15%

girls boys

11%17%

girls boys
OF YOUTH DID NOT TALK  

TO aNyONe

health survey 2019
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MeNtal health

For more information, see  

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years

%



Over The PaST 12 MONThS, have yOu SerIOuSly CONSIdered  
aTTeMPTINg SuICIde?

Over The PaST 12 MONThS, have yOu aTTeMPTed SuICIde?

9%
22%

6%
14%

14 %

19 %

15 %

8 %

12 %

9 %

2014 2019

10%
7%

16%New Zealand

Wallis & Futuna 25%

J’ai sérieusement envisagé de me suicider 
au cours des 12 derniers mois

16%New Caledonia

14%French Polynesia

15%Vanuatu

12%Fidji

J’ai tenté de me suicider au cours des 12 derniers mois 

10%New Caledonia

10%French Polynesia

22%Vanuatu

Wallis & Futuna 15%

4%New Zealand

11%Fidji

1 OUT OF 6 YOUTH ANSWERED « yeS » 
(i.e. 16%)

1 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « yeS »

(i.e. 10%)

INTerNaTIONal COMParISONS

INTerNaTIONal COMParISONS

2014 2019

16%15%

girls

girls

boys

boys
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Over The PaST 30 dayS have yOu BeeN hIT, PuShed, ShakeN hard,  
kICked Or lOCked uP?

1 OUT OF 7 YOUTH ANSWERED « yeS » 

(i.e. 14%)

30 %

13%

13 %

If SO, By whOM?

If SO, By whOM?

If SO, where?

If SO, where?

40%A relative

47%
Someone my age 

that I know

15%Someone I don’t know

My boyfriend 
or girlfriend 10%

Someone my age that I know
A relative

Someone I don’t know
My boyfriend or girlfriend

A relative

Someone my age
that I know

Someone
I don’t know

My boyfriend
or girlfriend

69%

17%

17%

11%

54%
44%
19%
13%

At school

At home

In the neighbourhood

At a party or wedding

At school 

On Internet or social media 

At home 

In the neighbourhood 

80%
17%
16%
13%

IF SO, BY WHOM?

Someone my age that I know
A relative

Someone I don’t know
My boyfriend or girlfriend

 IF SO, WHERE?

At school

On Internet or social media

At home

In the neighbourhood

54%
44%
19%
13%

At school

At home

In the neighbourhood

At a party or wedding

At school 

On Internet or social media 

At home 

In the neighbourhood 

80%
17%
16%
13%

IF SO, BY WHOM?

Someone my age that I know
A relative

Someone I don’t know
My boyfriend or girlfriend

 IF SO, WHERE?

At school

On Internet or social media

At home

In the neighbourhood

Over The PaST 30 dayS, haS aNyONe Made fuN Of, INSulTed,  
IgNOred Or exCluded yOu? 

3 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « yeS » 

(i.e. 32%)

52 %

30 %

30 %

health survey 2019
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vIOleNCe

For more information, see  



have yOu druNk alCOhOl IN The PaST 30 dayS ?

3 OUT OF 10 YOUTH ANSWERED « yeS » 

7OUT OF10 YOUTH ANSWERED « yeS » 

average age OF HAvINg THE FIRST DRINK : 12

1 OUT OF 4 YOUTH ANSWERED « yeS » 
(i.e. 70%)

31%

47%

22%

1 à 2 verres

3 à 4 verres

5 verres ou plus

1 or 2 
drinks

5 or more 
drinks

3 or 4 
drinks

54%

39%

23%

9%

16%

I got it through friends

I got it through relatives

I bought it myself
from a shop

I gave someone some money
to buy it for me

I bought it myself
on the black market

(i.e. 24%)

have yOu ever druNk alCOhOl? have yOu ever BeeN druNk?

ON The dayS yOu draNk,  
hOw MaNy drINkS dId yOu have ? 

hOw dId yOu geT The alCOhOl  
yOu draNk?*

No difference 
between girls 

and boys

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

46%

71%

90%

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

3%
17%

52%

* Only included teens who drank alcohol in the past 30 days

health survey 2019

JuNIOr aNd SeNIOr  
SeCONdary SChOOl Survey  

IN New CaledONIa

ages 10-18

y uth

alCOhOl CONsuMptION

10-12  
years

10-12  
years

13-15   
years

13-15   
years

16-18   
years

16-18   
years

For more information, see  

(i.e. 27%)

thibaut.demaneuf
Note
Only included young people who drank alcohol in the past 30 days



10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

7%

26%

50%

New Caledonia 36%

French Polynesia 20%

New Zealand 11%

Australia 7%

Comparaisons

*  Only included teens who smoked in the past 30 days

hOw dId yOu geT yOur TOBaCCO  
Or CIgareTTeS?*

3OUT OF10 YOUTH ANSWERED « yeS »  
(i.e. 29%)

have yOu TrIed TO STOP SMOkINg  
IN The laST 12 MONThS?*44%

10%

39%

7%

At least 1 cigarette a day

2 to 5 cigarettes a day

6 to 10 cigarettes a day

More than 10 cigarettes a day

ON The dayS yOu SMOked, aBOuT hOw MaNy 
CIgareTTeS dId yOu have?*

44%
10%

39%

7%

At least 1 cigarette a day

2 to 5 cigarettes a day

6 to 10 cigarettes a day

More than 10 cigarettes a day

7OUT OF10YOUTH ANSWERED « yeS »

(i.e. 69%)

ON AvERAgE, YOUNg PEOPLE SMOKED  
THEIR FIRST CIgARETTE AT AgE 13

Someone gave them to me

I bought them from a shop

A relative gave them to me

I gave someone money to buy them for me

48%

37%

22%

18%

Someone gave them to me

I bought them from a shop

A relative gave them to me

I gave someone money to buy them for me

48%

37%

22%

18%

have yOu SMOked IN The PaST 30 dayS?

INTerNaTIONal COMParISONS (13-18 ANS)

32%
25%

girls boys

health survey 2019
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CIgarette sMOkINg

For more information, see  

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years

thibaut.demaneuf
Note
Only included young people who smoked in the past 30 days



23%New Zealand

39%New Caledonia

15%Australia

10%France

CaNNabIs CONsuMptION

have yOu ever SMOked CaNNaBIS?

3OUT OF10 YOUTH ANSWERED « yeS »  
(i.e. 31%)

INTerNaTIONal COMParISONS (AgE 13-18)

33%
28%

1OUT OF6 YOUTH ANSWERED « yeS » 

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

4%
15%

27%

36%
28%

48%
65%

On weekends

At parties

After school

Before school

At school

67%

36%
28%

48%
65%

On weekends

At parties

After school

Before school

At school

67%

hOw OfTeN have yOu had PrOBleMS  
wITh relaTIveS Or frIeNdS Or BeeN IN fIghTS 

BeCauSe Of SMOkINg CaNNaBIS?*

3OUT OF10 YOUTH ANSWERED

(i.e. 28%)

 « aT leaST ONCe »  

* Only included teens who smoked some cannabis in the past 30 days

ON AvERAgEN TEENS SMOKED CANNAbIS FOR THE FIRST TIME AT age 14

girls boys

have yOu ever TrIed TO STOP SMOkINg 
CaNNaBIS?*

6OUT OF10 YOUTH ANSWERED « yeS »

(i.e. 64%)

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

53% 57%
70%

have yOu SMOked CaNNaBIS  
IN The PaST 30 dayS? wheN dO yOu uSually SMOke CaNNaBIS?*  

health survey 2019
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For more information, see  

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years

(i.e. 16%)

thibaut.demaneuf
Note
On average

thibaut.demaneuf
Note
Only included young people who smoked some cannabis in the past 30 days



Over The PaST 30 dayS,  
have yOu rIddeN IN a MOTOr vehICle 

drIveN By SOMeONe whO had BeeN 
drINkINg?

have yOu wOrN yOur SeaTBelT  
wheN TravellINg By Car  
Over The PaST 30 dayS?

1 OUT OF2 YOUTH ANSWERED « yeS »  
(i.e. 46%)

16%
25%

have yOu drIveN a MOTOr vehICle afTer drINkINg  
Over The PaST 30 dayS?*

2OUT OF10 YOUTH ANSWERED « yeS »

(i.e. 21%)

6OUT OF10  
YOUTH ANSWERED 
« all The TIMe »

(i.e. 58%)

23%

49 %

63 %

have yOu ever drIveN a MOTOr vehICle (Car, MINI-Car, SCOOTer,  
BOOSTer, eTC.) ON The rOad?

4%

53%

43%

No

Yes, but only after getting 
my licence

Yes, even without a licence

4%

53%

43%

No

Yes, but only after getting 
my licence

Yes, even without a licence

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

27%
45%

53%

I’vE DRIvEN A MOTOR vEHICLE 
bEFORE, eveN wIThOuT  

a lICeNCe

* Only included teens who drove a motor vehicle

girls boys

MOtOr vehICle rIsk  
behavIOrs

health survey 2019
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For more information, see  

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years

thibaut.demaneuf
Note
Only included young people who drove a motor vehicle



have yOu ever had Sex?
If SO, hOw Old were yOu wheN yOu had Sex fOr The fIrST TIMe?

3OUT OF10 YOUTH ANSWERED « yeS »  
(i.e. 27%)

59% 65%

* Only included teens who had sex in the past 30 days

where dId yOu geT CONdOMS frOM*?

6OUT OF10  
YOUTH ANSWERED « yeS »

Contraceptive 
pill

Implant Emergency 
abortifacient 
(morning-after pill)

MOST COMMONly uSed CONTraCePTIveS*

At school

At the chemist

My partner got it

From a clinic or other 
healthcare centre

43%

43%

28%

11%

At school

At the chemist

My partner got it

From a clinic or other 
healthcare centre

43%

43%

28%

11%

The morning-after pill is not a contraceptive.

dId yOu Or yOur ParTNer wear  
a CONdOM The laST TIMe yOu had Sex?*  

(i.e. 63%)

have yOu ever SeeN POrNOgraPhIC PICTureS Or vIdeOS?

10-12 ans 13-15 ans 16-18 ans

21%

39%

56%4OUT OF10 YOUTH ANSWERED « yeS »  
(i.e. 39%)

13%

63%10%

9%
5%

Had not had sex

Did not respond 

Age 15-18 

Age 13-14 

Age 12 or less

13%

63%10%

9%
5%

Had not had sex

Did not respond 

Age 15-18 

Age 13-14 

Age 12 or less

girls

girls

boys

boys

1

2 3

seXual health

health survey 2019

JuNIOr aNd SeNIOr  
SeCONdary SChOOl Survey  

IN New CaledONIa

ages 10-18

y uth

For more information, see  

10-12  
years

13-15   
years

16-18   
years

(i.e. 14%)

have yOu BeeN PhySICally fOrCed  
TO have Sex agaINST yOur wIll?* 

1 OUT OF7YOUTH  
ANSWERED « yeS »

21%
9%

thibaut.demaneuf
Note
Only included young people who had sex in the past 30 days




